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ДОКЛАД  

ЗА ОСЪЩЕСТВЕНИТЕ ДЕЙНОСТИ НА  

НЧ „ПРОБУДА-1912 г.” гр. КРИЧИМ  

за 2023 г. 

 
 

Народно читалище „Пробуда-1912 г.”, гр. Кричим, е основно духовно средище на територията на 

община Кричим, съхранило многовековните местни исторически и културни традиции. 

Дейността на Народно читалище „Пробуда-1912 г.“, в съответствие с Устава, е съпричастна с целия 

обществен и културен живот в гр. Кричим. Под читалищната стряха се провеждат всички значими 

културно-масови мероприятия и прояви, организирани както от читалищното ръководство, така и от 

ръководството на общината и обществените организации на територията на града ни.  

Народно читалище „Пробуда-1912 г.” винаги е било и ще остане един от партньорите на 

ръководството на община Кричим в областта на културата. Традиция е заедно да се подготвят и провеждат 

утвърдените празници и мероприятия. 

Една от основните дейности на НЧ „Пробуда-1912 г.” гр. Кричим и през 2023 г. е библиотечната. 

Библиотеката е разположена на площ от 120 кв. м. и към момента притежава 17 810 тома библиотечни 

единици. През годината са регистрирани 152 нови читатели и 20 бр. Потребители на информационния 

център. Посещенията общо са 1 573, от които 1 517 в заемна за дома, 36 - в читалня и ползване на компютър 

- 20. Изготвени са 15 фактически и тематични справки от различни сфери на човешкото познание чрез 

използване на материали от справочния фонд и интернет. Заетата литература е 4 845 библиотечни единици. 

Подредени са 11 тематични витрини по повод на кръгли годишнини на писатели и поети, празници и 

събития.  

През посочената година бяха получени като дарение 177 броя книги на стойност 1 465.49 лв.  

Книгите и четенето от най-ранна детска възраст за нас е много съществен процес, който не само 

изгражда полезни навици у подрастващите, но води и до бъдещите ни активни посетители и потребители. 

Подготвени, организирани и проведени бяха три масови мероприятия с ученици, съгласно 

утвърдения годишен план на библиотеката и културния календарен план на читалището, което от своя 

страна се оказа ключово за повишаване на интереса им към библиотеката. 

Някои от по-значимите, превърнали се в добри практики са следните дейности/мероприятия: 

"Библиотеката-домът на книгата и знанието" /срещи с деца, учители, родители/; включване в националния 

"Маратон на четенето" чрез среща с първокласниците под мотото "Вече мога да чета"; "Библиотекар за 

един ден"; "Лятна занималня в библиотеката" и други. По повод 1-ви ноември - Денят на народните 

будители и Патронен празник на НЧ "Пробуда-1912 г." беше обявен "Ден на отворените врати в 

библиотеката". 

 

 

Проведени бяха и библиотечни уроци с ученици, съобразени и в помощ на утвърденият от МОН 

учебен годишен план:  

Урок с ученици от трети клас при НУ "В. Левски" и втори клас при СУ "П. Р. Славейков" /начален 

етап/ на тема "Народните будители-вчера и днес" беше проведен на 02.11.2023 г. 
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На 22.11.2023 г., ученици от първи клас при НУ "В. Левски" с ръководители Мария Трифонова и 

Райна Малинова посетиха читалището и разгледаха картинната галерия и част от изложените исторически 

артефакти. Темата на урокът беше "Първи стъпки в изобразителното изкуство". 

През изминалата година библиотеката ни кандидатства по Програма „Българските библиотеки-

съвременни центрове за четене и информираност-2023“ към Министерство на Културата, но за съжаление 

не бяхме сред одобрените проекти. 

Доволни сме от успешното ни и ползотворно сътрудничество с ръководството на община Кричим и 

останалите институции в града и извън него, както и с колеги от страната.  

Ще продължаваме да полагаме необходимите усилия да поддържаме изградените добри традиции, 

както и да разширяваме дейността си, за да може библиотеката за разнообрази и обогати предлагания 

информационен поток и по този начин да откликва на информационните потребности на населението. 

През 2023 г.в НЧ „Пробуда-1912 г.“ гр. Кричим успяхме да  проведем следните културни 

мероприятия: 

По повод Денят на родилната помощ /Бабинден/ - 21 януари, Група за автентичен фолклор "Здравец" 

поднесе своят музикален поздрав към всички дами-потребители при Дневен център за стари хора - гр. 

Кричим. 

На 27.02. се започнаха козметични ремонтни дейности на първия етаж на читалището - боядисване 

на лекционна зала, репетиционна зала, канцелария и коридори. Поставена беше и нова подова настилка 

/балатум/ в двете зали.  

1-ви март - Денят на любителското художествено творчество /Ден на самодееца/ и Баба Марта, 

ръководството на читалището отбеляза като отправи своя поздрав и благодарност към всички настоящи и 

бивши ръководители, самодейци, културни деятели, оставили своята незаличима диря в културния живот 

на Кричим. Същият ден, от рано сутринта най-възрастната и дългогодишна самодейка в читалището ни - 

Елена Деянова, широко усмихната и облечена в народна носия, закичваше с мартеници и отправяше 

приятни пожелания към служителите от различните институции в града, и случайни минувачи из улиците 

и централния площад. Пръв беше закичен и поздравен г-н Атанас Калчев – Кмет на община Кричим, а след 

това и всички служители на общинска администрация. Връзвайки традиционната червено-бяла мартеница, 

Баба Марта отправяше пожелания за здраве, мир, любов и благоденствие на всички. 
Самодейците при НЧ "Пробуда-1912 г."  и потребителите на Дневен център за стари хора гр. Кричим 

отбелязаха съвместно 8-ми март - Международният ден на жената с тържество в местно заведение. Водещ 

на програмата беше  Исмаил Ходжев - актьор, дългогодишен театрал ръководител и самодеец.Главни 

участници в програмата бяха Група за автентичен фолклор "Здравец" и  Вокална група при Дневен център. 

Подготвен беше и хумористичен скеч, в изпълнение на дами - потребители от Дневен център. 

Редовното годишно отчетно събрание на членовете на НЧ "Пробуда-1912 г." гр. Кричим се проведе 

на 28.03.2023 г. 

На 13.04., Велики четвъртък, община Кричим, съвместно с НЧ „Пробуда-1912 г.“ представиха 

празничен концерт с многобройни участници, посветен на пролетта и най-големите, СВЕТЛИ ПРОЛЕТНИ 

ПРАЗНИЦИ – Благовещение, Лазаров ден, Цветница, Великден, Гергьовден.Същият ден на площада пред 

читалището беше поместен и ВЕЛИКДЕНСКИ БЛАГОТВОРИТЕЛЕН БАЗАР, с участието на ДГ „Ралица“, 

ДГ „Незабравка“, НУ „В. Левски“ и Общински Младежки дом гр. Кричим. 

На 13.05.2023 г. се проведе първият по рода си "Фестивал на ягодата – 2023 г., Кричим". Основен 

организатор на фестивала беше община Кричим, със съдействието на Народно читалище „Пробуда 1912 

г.“. Началото беше поставено на пл. „Обединение“ с празнична програма, в присъствието на официални 

гости. Участници в празничната програма бяха: Мажоретен състав при СУ "П. Р. Славейков" /начален 

етап/, Група за автентичен фолклор "Здравец", Пламена Донова /солов изпълнител/, Вокална група при НУ 

"В. Левски", Вокална група при ДЦСХ гр. Кричим, Николай Игнатов и Кирил Вълчанов /гайда/, соловия 

изпълнител Антония Шкодрова в съпровод на гайдаря Петър Смиленов, Танцов състав "Китчица" при  СУ 

"П. Р. Славейков" /начален етап/  и Танцов състав "Китчица" при НУ "Васил Левски", Танцов състав 

"Китка" /възрастни/ с ръководител Пенко Димитров.  

Поканеният от ръководството на община Кричим, Ути Бъчваров разбърка в огромен тиган, направен 

от локомотив, 130 килограма ягоди, от които на края всички опитаха ароматното сладко.  
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На 19.05.2023 г., Театралният състав при НЧ "Пробуда-1912 г." представи пред местната публика в 

залата на Общински младежки дом, премиерното си представление на пиесата "Клуб "Щастие"" по Денко 

Неделчев. Художествен ръководител на състава е Любка Анохина, доказал се дългогодишен ръководител, 

режисьор и читалищен деец. Ръководството на община Кричим поднесе своите специални поздравления 

към местните театрали-самодейци, с пожеланието и занапред да продължават все така целеустремено и 

активно своята дейност.Поради предизвикания огромен интерес, пиесата по-късно се представи отново 

/08.06.2023 г./ 

24 май - Денят на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на 

славянската книжовност се отбеляза с концерт пред читалището. Участници в него бяха просветните 

институции в града - ДГ "Незабравка", ДГ "Ралица", НУ "Васил Левски", СУ "П. Р. Славейков" - начален 

и среден етап.  

Денят на детето – 1 юни, се отбеляза с оформен кът с рисунки, подарени от деца, посещаващи 

библиотеката. 

На 15.06.2023 г. Театралният състав взе участие в "Театрални празници Хисаря 2023 г." като игра 

пиесата "Клуб Щастие" пред множество жители и гости на курортното градче. 

Малките актьори от Детска театрална школа при НЧ "Пробуда-1912 г." с ръководител Исмаил 

Ходжев зарадваха всички кричимци със своето премиерно представление "От Вас, за Нас", което се състоя 

на 24.06.2023 г. в препълнената зала на Общински младежки дом. Ръководството на община Кричим 

отправи поздрави и предостави почерпка на малките изпълнители за доброто им представяне с пожелание 

за здраве, весело лято, многобройни сцени и препълнени зали. 

На 07.07.2023 г. Театралнашкола "Линията на живота" при НЧ "Пробуда-1912 г." с ръководител 

Исмаил  Ходжев представи предн ашите съграждани премиерната си за сезона пиеса - "Ало112 – център за 

театрални случаи". Присъстващите бурно аплодираха и искрено се забавляваха с подготвените и поднесени 

от театралите скечове и закачки. 

Група за автентичен фолклор "Здравец" взе участие в V-ти Събор "Върховръх пее и свири 2023" 

проведен на 05.08.2023 г. 

През месец август, в предвид нарасналия брой самодейци и недостатъчната наличност на сценични 

облекла, бяха закупени 10 /десет/ броя дамски родопски носии и 5 /пет/ броя мъжки родопски носии на 

стойност 6 300.00 лв. с ДДС. Закупиха се и 10 /десет/ бр. мъжки ризи и 10 /десет/ броя калпаци за сумата 

от 1 440.00 лв. с ДДС.  

По повод Празника на община Кричим, на 26.08.се изнесе площаден театър под надслов "Имало 

едно време .... Кричим" с активното участие на Група за автентичен фолклор "Здравец", самодейци-

театрали и други местни активни граждани. Режисьор бе Исмаил Ходжев - самодеец, актьор, активен 

читалищен деятел и ръководител. 

Народно читалище "Пробуда-1912 г." гр. Кричим в партньорство с Асоциация "Съвременни 

читалища" и А1 предложиха безплатно обучение по Програма "Интернет за всички 55+" през месец 

септември. За провеждане на обучението беше предоставен таблет LENOVO с включен към него мобилен 

интернет, който след приключване на Програмата бе дарен на читалището ни. 

На 02.10.2023 г. в читалището се откри новият творчески сезон 2023/2024 г., през който продължават 

своята дейност следните школи и състави, чиито участия в местни и регионални празници, национални и 

международни фестивали,  вече са се превърнали в традиция: Театрален състав с ръководител Любка 

Анохина, Група за автентичен фолклор "Здравец" с ръководител Георги  Маринов, Школа по актьорско 

майсторство с ръководител Исмаил Ходжев, Школа по пиано с ръководител Антоанета Кирова, Танцов 

клуб „Лудория”, ръководител Силвия Шопова, Хоби-курс по ръкоделия "От златните ръце на баба" с 

ръководител Нели Начкова. 

На 09., 10. и 11.10.2023 г. за всички участници в представения площаден театър по повод Празника 

на града, ръководството на община Кричим организира безплатно пътуване за до гр. Уранопули, Гърция 

като жест на благодарност и признание за положения труд и отлично представяне. 

1-ви ноември - Денят на народните будители и Патронен празник на читалището ни се отбеляза с 

"Ден на  отворени врати" в библиотеката. 
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По повод Денят на народните будители, Група за автентичен фолклор "Здравец" беше поканена да 

участва в празничен концерт, организиран от ръководството на НЧ "Просвета-1927 г." с. Йоаким Груево. 

В препълнената зала, групата за пореден път се представи достойно и за служи бурните аплодисменти на 

станалата на крака публика.  

От началото на месец ноември в НЧ "Пробуда-1912 г." стартира една нова инициатива -  хоби -курс 

"От златните ръце на баба". Ръководител на курса е Нели Начкова.В групата ще намерят своето място както 

начинаещите любители на плетенето, така и майсторите на плетивата. 

ДЦСХ - гр. Кричим, съвместно с НЧ "Пробуда-1912 г." отбелязаха един от най-светлите български 

празници - 21 ноември - Денят на християнското семейство /Въведение Богородично/.В тази връзка в 

залата на ДЦСХ-гр. Кричим се проведе беседа между отец Мирослав и присъстващите потребители и 

гости. От името на ръководството на община Кричим беше зачетен поздравителен адрес и подготвена 

празнична трапеза. Своите поздрави към присъстващите отправиха и ръководителя на ДЦСХ и секретаря 

на читалището. Присъстващите имаха възможността да се насладят на невероятното изпълнение на солиста 

на Група за автентичен фолклор "Здравец" - Стефан Маринов, под съпровод на гайдаря Георги Маринов. 

Празникът премина с песни, кръшни хора, всеобщо веселие и добро настроение. 

В началото на месец декември бяха закупени 7 /седем/ броя родопски кърпи за глава на стойност 

105.00 лв. с ДДС. 

От 18.12.2023 г. до 22.12.2023 г. в сградата на Общински младежки дом беше изложен 

благотворителен коледен базар. В него бяха представени и изработените ръкоделия и плетива от дамите, 

посещаващи хоби-курс "От сръчните ръце на баба" в читалището. 

      На 21.12.2023 г. за кричимската публика и гости на града се подготви юбилеен концерт на 

централния площад под надслов "25 години Група за автентичен фолклор "Здравец". Мероприятието беше 

проведено съвместно с община Кричим. Участници в празничния концерт бяха Вокална група при СУ "П. 

Р. Славейков" /начален етап/, Вокална група при Дневен център за стари хора, Гайдарски състав "Кричим", 

танцов състав "Китка". Гостуващи участници в програмата бяха Детска вокална група "Медени звънчета" 

при НЧ "Просвета-1927 г." с. Й. Груево, ансамбъл "Тамбурино" към ОУ "Хр. Ботев" с. Й. Груево и Певческа 

група "Родопчани" при НЧ "Развитие-1873 г." гр. Пещера. Поздравително слово и подаръци по повод 

юбилея бяха поднесени лично от г-н Атанас Калчев - Кмет на общ. Кричим. Изненади за самодейците и 

техния ръководител беше подготвило и ръководството на читалището. 

На 23.12.2023 г. в лекционната зала на читалището се проведе традиционно коледно тържество с 

децата, посещаващи курсове и школи в читалището.  

Не беше пропуснато и станалото традиция, коледуване в утрото на 25 декември. 

През отчетната година са проведени 7 /седем/ броя заседания на Читалищното настоятелство и са 

взети 11 /единадесет/ броя решения. 

Развивайки своята дейност, НЧ "Пробуда-1912 г." винаги е било близо до културните потребности 

на гражданите и ангажирано с опазването на българщината, на националния дух.  

За да се осъществява, развива пълноценно и разгръща мащабно културната ни дейност, е важно да 

отбележим много доброто сътрудничество и подкрепа, които получаваме от ръководството на община 

Кричим и Общински съвет – Кричим, за което читалищно ръководство, служители и самодейци сърдечно 

благодарим. 

Читалищното настоятелство, колектив, самодейци и ръководители изказват огромни благодарности 

на ръководството на община Кричим и на Общински съвет-Кричим за това, че в инвестиционната програма 

на общината за 2023 г., приета с Решение № 322, взето с Протокол № 44 от 11.09.2023 г. на Общински 

съвет – Кричим, д. 759 „Други дейности по културата“, § 5100 „Основен ремонт“ бяха одобрени 173 760 

лв. за:  

- извършване на обследване за енергийна ефективност и предписване на необходимите ЕСМ в 

съответствие с минималните нормативни изисквания за енергийна ефективност на сгради в експлоатация, 

изготвяне на архитектурно заснемане, обследване и доклад за установяване на техническите 

характеристики, свързани с изискванията по чл. 169, ал. 1-5 от ЗУТ, съставяне на технически паспорт на 

обект НЧ „Пробуда - 1912 г.“, в размер на 71 760 лв. 
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- Изработване на работни инвестиционни проекти за Внедряване на мерки за енергийна 

ефективност и основен ремонт на сградата на НЧ „Пробуда - 1912 г.“ в гр. Кричим, в размер на 101 380 лв. 

На 27.04.2023 г. от страна на община Кричим чрез системата ИСУН е подадено проектно 

предложение с регистрационен № BG-RRP-4.020-0089-M001 по процедура BG-RRP-4.020 "Подкрепа за 

устойчиво енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и 

спорт", с финансиране по линията на „Национален план за възстановяване и устойчивост на Република 

България“.  

Проектното предложение е на обща стойност 2 159 200.00 лв., от които 960 000.00 лв. са собствено 

финансиране и предвижда внедряване на мерки за енергийна ефективност и основен ремонт на сградата на 

НЧ "Пробуда-1912" в град Кричим като се предвиждат дейности по топлинно изолиране на външните 

стени, подмяна на съществуващи прозорци, топлинно изолиране на покривната плоча на покрив, подмяна 

на мълниезащитната инсталация на сградата, топлинно изолиране на пода на отопляемото пространство, 

изграждане на енергоефективни автономни термопомпени агрегати, включително необходимата тръбна 

разводка и дренажна система, рехабилитация и подмяна на вентилационното оборудване, включително 

интегриране в новата система на енергоефективен рекуперативен блок, подмяна на осветителните тела с 

нови енергоспестявящи, разширение на съществуващата фотоволтаична инсталация за производство на 

електрическа енергия за собствени нужди за цялата сграда, осигурена достъпна среда за сградата, мерки за 

пожарна безопасност, които да удовлетворяват нормативните изисквания, подмяна на амортизирани 

настилки и облицовки по стени в зависимост от функионалното предназначение на съответното 

помещение, обновяване на таваните в сградата, подмяна на електрическата инсталация, подмяна на ВиК 

инсталацията, осигуряване на необходимата вентилация. 

Проектното предложение е одобрено, като от страна на оценителната комисия е направена корекция 

на размера на съфинансирането. Същото е увеличено от 960 000 лв. на 1 039 415,04 лв., а стойността на 

БФП е намалена от 1 199 200 лв. на 1 112 974,01 лв. 

Предстои подписване на договор за финансиране между община Кричим и МРРБ. Също така от 

страна на община Кричим предстои провеждане на процедура в съответствие с изискванията на Закона за 

обществените поръчки, за избор на изпълнител на строително монтажните работи. 

Поради ограничения си бюджет община Кричим ще търси допълнително финансиране, 

включително и от държавния бюджет, за осигуряване на средствата, необходими за изпълнение на 

неотложните мерки, предписани за задължително изпълнение в техническия паспорт на сградата. 

Това е отчета на нашето читалище за изминалата календарна година. Това са искрите, които отиват 

в пламъка на огъня, който повече от век носи достойно своето име – Народно читалище „Пробуда-1912 г.”. 

Тук се пази родовата памет, тук са корените, тук е бита и традицията, тук е иновацията, тук идват и хората, 

защото читалището ни си извоюва името на авторитетен културен институт, готов да приеме 

предизвикателствата на новото време, отговорно да се справи със сериозни теми и всичко това с едничката 

заветна цел – да направим по-красив делника и да изпълним със съдържание празника на местната ни 

общност. 
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  Н А Р О Д Н О  Ч И Т А Л И Щ Е “ П Р О Б У Д А - 1 9 1 2 г . ”  
Носител на орден “Кирил и Методий”- І степен 

4220  гр .  Кричим,   пл .  “Обединение”  №3,   тел.  (03145)  22 -09  
библиотека:  тел (03145)  33 -76  

e-mai l :  probuda_kr ichim@abv.bg  
 

 
 

 
КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН 

 НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1912 г.” гр. КРИЧИМ ЗА 2023 г. 

 
 

ДАТА МЯСТО КУЛТУРНА ПРОЯВА 

 

ОРГАНИЗАТОР/И ЗА 

КОНТАКТИ 
21.01.2023 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.”/ 

ДЦСХ гр. 

Кричим 

Ден на родилната помощ /Бабинден/ Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

probuda_krichim@abv.bg 

03145/22-09,33-76 

01.03.2023 г. Народно читалище  

„Пробуда-1912 г.” 

1-ви март – Ден на художествената 

самодейност 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

08.03.2023  г. 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

 

Международен ден на жената 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

ОМД гр. Кричим 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

м. април 

2023 г. 

Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

100 г. от рождението на Радой Ралин, 

„Вечер на хумора“ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

м.април  

2023 г. 

Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Международен ден на книгата и 

авторското право 
„Приказки с поука от чекмеджето на баба“ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м.април/ 

м.май 2023 г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

„Пролетна магия“ – концерт Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

м. май  

2023 г. 
 

Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

„Вече мога да чета”- 

инициатива с първокласници 
 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м. май  

2023 г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Театрални постановки – 

деца и възрастни 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

01.06.2023 г. Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

"Детско утро" Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,3376 

м.юни,м.юли

м.август 

2023 г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

 

Участие на самодейни състави в международни  

фестивали и събори 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

01.10.2023 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

Откриване на творчески сезон 2023/2024  г. Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

01.11.2023 г.  

 

 

Народно 

читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Ден на народните будители 

Патронен празник на НЧ „Пробуда-

1912 г.“ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

21.11.2023 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.”/ 

ДЦСХ гр. Кричим 

 

Ден на християнското семейство Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

 

 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

05.12.2023 г. Библиотека при 122 г. от рождението на Уолт 

Дисни – американски аниматор, 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

mailto:probuda_krichim@abv.bg
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Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

филмов продуцент, сценарист и 

режисьор /1901-1966/ 

м. декември 

2023  г.  

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Коледни празници 

/тържество за децата от школите в 

читалището/ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

25.12.2023  г. 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Коледуване Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 
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  Н А Р О Д Н О  Ч И Т А Л И Щ Е “ П Р О Б У Д А - 1 9 1 2 г . ”  
Носител на орден “Кирил и Методий”- І степен 

4220  гр .  Кричим,   пл .  “Обединение”  №3,   тел.  (03145)  22 -09  
библиотека:  тел (03145)  33 -76  

e-mai l :  probuda_kr ichim@abv.bg  
 

 
 

 
КУЛТУРЕН КАЛЕНДАРЕН ПЛАН 

 НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1912 г.” гр. КРИЧИМ ЗА 2024 г. 

 
 

 

 

 

 

 

ДАТА МЯСТО КУЛТУРНА  ПРОЯВА 

 

ОРГАНИЗАТОР/И КОНТАКТИ 

21.01.2024 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.”/ 

ДЦСХ гр. Кричим 

Ден на родилната помощ 

/Бабинден/ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

probuda_krichim@abv.bg 

03145/22-09, 33-76 

01.03.2024 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

1-ви март –  

Ден на художествената 

самодейност 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

08.03.2024 г. 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

 

Международен ден на жената 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

м.април  2024 г. Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Международен ден на книгата 

и авторското право 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м.април/ 

м.май 2024 г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

„Пролетна магия“ – концерт Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

м. май  2024 г. 
 

Библиотека при 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

          „Вече мога да чета”- 

инициатива с първокласници 
 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м. май  2024 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Театрални постановки – 

деца и възрастни 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м. юни, м. юли, 

м. август 2024 г 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

 

Участие на самодейни състави  във 

фестивали и събори 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

 

01.10.2024 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

      Откриване на творчески  

           сезон  2024/2025  г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

01.11.2024 г. 

 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Ден на народните будители 

Патронен празник на  

НЧ „Пробуда-1912 г.“ 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

21.11.2024 г. Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.”/ 

ДЦСХ гр. Кричим 

Ден на християнското 

семейство 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

ДЦСХ гр. Кричим 

 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

м. декември 

2024  г. 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

"Вълшебна Коледа" Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.“ 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

25.12.2024  г. 

 

Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

Коледуване Народно читалище 

„Пробуда-1912 г.” 

probuda_krichim@abv.bg 
03145/22-09,33-76 

mailto:probuda_krichim@abv.bg
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Н А Р О Д Н О  Ч И Т А Л И Щ Е “ П Р О Б У Д А - 1 9 1 2 г . ”  

Носител на орден “Кирил и Методий”- І степен 

4220 гр.  Кричим,   пл.  “Обединение” №3,   тел.  (03145) 22 -09  

библиотека:  тел (03145) 33 -76  

e-mai l :  probuda_kr ichim@abv.bg  

 

 

 

 

ПЛАН-ПРОГРАМА 

ЗА РАЗВИТИЕ НА ДЕЙНОСТТА 

НА НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОБУДА-1912 г.” гр. КРИЧИМ 

през 2024 г. 

 

I.  УВОД 

         Годишната програма за развитие на дейността на НЧ "Пробуда-1912 г." гр. Кричим 

през 2024 г. е съобразена с изискванията на  чл.26а, ал.2 от Закона за народните читалища. 

             Изготвянето на Програмата за развитие на читалищната дейност през 2024 г. цели 

обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна 

обществена институция,  градяща културната идентичност на гр. Кричим. Тя обобщава 

най-важните моменти в работата на читалището, приоритети, цели и задачи, които ще 

спомогнат за укрепването, модернизирането и развитието му в общодостъпно и желано 

място за местната общност. Ще се работи за създаване на условия за превръщането на 

институцията в информационно-образователен център, утвърждаващ  ценностите на 

гражданското общество. 

          Народно читалище "Пробуда-1912 г." гр. Кричим следва следните стъпки:        

         1. Стреми се да заеме естествената си роля на посредник между различни 

обществени групи, институции и местна власт. 

         2. Съхранява, развива и прави публично достояние културно-историческото 

наследство на общността, популяризира дейността си. 

         3.  Стопанисва добре сградния си фонд. 

mailto:probuda_krichim@abv.bg


10 
 

         4. Поддържа съществуващите художествени и творчески школи и кръжоци, както и 

открива нови форми на дейност. 

         5. Читалището /библиотеката/ предлага безплатен достъп до интернет. 

 

 II. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ: 

         1.Опазване на културно-историческото наследство и националните традиции. 

         2. Изграждането на ценностна система у децата и младежите 

             3. Поддържане и обогатяване на материалната база с наличния ресурс, както и 

търсене на дарители. 

         4. Осъществяване на инициативи за  местно развитие и финансиране на читалищната 

дейност. 

         5. Работа в посока осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-висококачествена 

образователна, културна, социална и информационна среда за населението. 

         6. Разширяване на съдържателния и социалния обхват на читалищната дейност за 

привличане на по-широк кръг от населението. 

         7.  Развиване на ползотворното сътрудничество между читалищата от региона и 

страната. 

         8. Поддържане на активно партньорство с общинската администрация, както и с 

културните институции и бизнеса за взаимна полза. 

         9. Работа в сътрудничество с местната власт, ДГ ”Ралица”, ДГ ”Незабравка”, НУ 

"Васил Левски", СУ "П.Р.Славейков" /начален и среден етап/, Общински младежки дом, 

Център за обществена подкрепа, Дневен център за стари хора. 

III. БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

           Библиотечната дейност  е една от основните дейности за читалището.             

           Работата на библиотеката през годината ще бъде насочена към:                                                                                                                     

            1. Превръщането на библиотеката в съвременен обществен информационен център. 

            2. Обновяване на библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси. 

           3. Подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на 

населението, чрез различни форми на културно-масовата работа. 

           4. Осъществяване на изложби, свързани с бележити дати на личности и събития от 

местен, регионален и национален характер. 
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           5. Провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и 

млади автори. 

 

IV. КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ: 

          1. Осъществяване на културният календар за читалищните прояви. 

          2. Повишаване на художественото и жанрово разнообразие на културните 

мероприятия. 

          3. Участие в културните мероприятия на община Кричим. 

          4. Честване на официалните и традиционни празници и годишнини. 

          5. Провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и 

популяризирането на местни традиции и обичаи. 

          6. Участия във фестивали и събори. 

 

V.  ХУДОЖЕСТВЕНО-ТВОРЧЕСКА ДЕЙНОСТ: 

         Съществена част от дейността на читалището е грижата за разширяване и  развитие 

на любителското художествено творчество. Художествено-творческата дейност в 

читалището цели запазване и развитие на традиционните ценности на българския народ, 

съхранение на обичаите и традициите, както и създаване на нови традиции, породени от 

нуждите на местните общности. Чрез тази дейност читалището ще работи за привличане 

на младите хора и учениците към читалищните самодейни колективи, както и за 

осмисляне свободното време на учениците през лятната ваканция. С изявите на 

читалището ще се работи за развитие и обогатяване на културния живот в населеното 

място, за утвърждаване на националното самосъзнание и отчитане и съхранение 

богатството на местната  култура. Чрез тази дейност читалището ще има възможност за 

популяризиране на града в страната и чужбина.  

     1. Участие на художествените колективи във фестивали и изяви с местно, регионално, 

национално и международно значение. 

    2. Организиране гостувания на изпълнители и театрални постановки на сцената на 

читалището. 

    3. Поддържане на утвърдените форми в любителското художествено творчество и 

създаване на нови;  ангажирано участие в общинските конкурси, празници и др. прояви. 

    4. Специално внимание и подкрепа на младите дарования; осъществяване на местни 

творчески проекти и инициативи със заинтересованите институции относно културното 
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възпитание на децата, учащите се и младите хора и стимулиране на творческите им 

възможности /музика, фолклор, традиционни изкуства, танц, краезнание, литература и др./ 

     5. Събиране на материали за историческото минало и етнографията на родния край. 

     6. Осъвременяване на читалищните дейности и услуги чрез обучение на хората от 

всички възрасти с цел развитие на гражданското общество.  

     7. Активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в културно-

масови събития в града и фестивали в страната. 

 

VI.  ПОДОБРЯВАНЕ НА ФИНАНСОВОТО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО 

ЧРЕЗ: 

           1. Осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни 

средства за по-активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в 

местни и национални програми, конкурси и фестивали. 

           2. Членски внос. 

           3. Проекти и програми. 

           4. Дарения и спонсорство. 

           5. Наем за ползване на читалищни помещения в сградата.  
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БИБЛИОТЕКА  при  Народно читалище „Пробуда-1912 г.” гр. Кричим 

 

 

ПЛАН  

за дейността през 2024 година 

 

 

 

 

 

                                 Изготвил: Росица Табакова 

08.01.2024 г.     

гр. Кричим                                                 

 

 

 

ОСНОВНА ЦЕЛ 

 

Основната цел в работата през 2024 година ще бъде насочена към привличането на 

все повече потребители за превръщането на библиотеката в притегателен център  за по-

пълното, качествено и бързо задоволяване на информационните, развлекателните и 

образователни нужди на гражданите /ученици, студенти, работещи, безработни, 

пенсионери, хора в неравностойно положение и други/. 

 

 

НАЧИНИ ЗА ПОСТИГАНЕ 

 

                                   

1. Приоритет  на културно масовите мероприятия със специално внимание към 

децата за провокиране на интереса към библиотеката и четенето. 

2. Изготвяне на рекламни листовки,публикации в местния бюлетин и в различни 

сайтове. 

3. Обогатяване на фонда с литература от търсени и предпочитани жанрове за 

задоволяване на информационните, образователните и развлекателните интереси 

на гражданите. 

4. Привличане на вниманието на потребителите към популярни и по-малко 

известни личности посредством тематични витрини. 

 

БИБЛИОТЕЧНИ ДЕЙНОСТИ: 

 

І. КОМПЛЕКТУВАНЕ И ОРГАНИЗАЦИЯ НА СИСТЕМАТА ОТ ФОНДОВЕ И 

КАТАЛОЗИ 
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 1. При покупка, абонамент, депозит, дарение и замяна на загубени от читатели книги 

да се обработват комплексно. 

                                                         Срок: постоянен 

 

 2. За ритмично комплектуване съобразно утвърдените характеристики на фондовете, 

профила на библиотеката и отказаните търсения да се следят централизираните електронни 

база данни в мрежата - книжни борси, уеб - сайтовете на издателствата, електронните 

книжарници, книжните каталози и други източници на подобна информация. 

      Срок: постоянен 

  

 3. Да бъдат прочистени фондовете от несъбираеми книги с петгодишна давност, като 

се оформят в актове и отчислят от инвентарните книги, КДБФ и каталозите. 

      Краен срок: м.юни 

 

4. Поддържане на тематичните картотеки и разширяване на обхвата им. 

                                               Срок: постоянен  

 

 

ІІ. БИБЛИОТЕЧНА, СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФСКА И ИНФОРМАЦИОННА 

ДЕЙНОСТ 

 

1. Повишаване на основните цифрови показатели. 

                                                                                                            Срок: постоянен 

   

         2. Да се оказва консултантска помощ на читателите и потребителите при ползване 

както на компютрите в информационния център, така и на традиционни носители. 

      Срок: постоянен  

 

3. Работа с доброволци,"Библиотекар за един ден", лятна занималня 

                  

                                               Срок: юни,юли,август 

     

    4.  С цел съхраняване и опазване на информация за бъдещите поколения до края на 

годината да бъдат сканирани останалите документи от краезнанието и да бъдат 

прехвърлени на електронни носители. 

       

Краен срок: м. декември 
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ІІІ. МАСОВИ МЕРОПРИЯТИЯ 

 

 1. „ Библиотеката – домът на книгата и знанието” – среща с деца и родители 

                                                                                                                Срок: м. март 

    м. април 

                                    

2.  Седмица, посветена на Международния  ден на книгата и авторското право и Маратон 

на четенето, "Приказки с поука от чекмеджето на баба"  

Срок: м. април   

              

3.  "Вече мога да чета" – инициатива с първокласници 

                                                                                                                                        Срок: м. 

май                       4.  "Детско утро" 

                                                                      Срок: м. юни                                                 

 

5.  "Лятна занималня в библиотеката" 

                                                                                                                             Срок: м. 

юли  

м. август 

 

6.  Обучение по компютърна грамотност /начален етап/ 

                                                                                                                  Срок: м. 

септември 

 

7.  Библиотечно-библиографски уроци за ученици 

                                                                                                        Срок: м. октомври 

 

 8. "Ден на отворените врати в библиотеката"  

                                                                                                             Срок: 01.11.2024 г. 

 

9.  "Коледа у нас и по света" 

                                                                                                                    Срок: м. 

декември 

 

 

ІV.  ВИТРИНИ 

 

 ЯНУАРИ 

12.  120 г. от рождението на Георги Караславов, български писател / 1904-1980/ 
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ФЕВРУАРИ 

12.  215 г. от рожденито на Чарлз Дарвин /1809-1882/ 

19.  151 г. от обесването на Васил Левски /1837-1873/ 

 

МАРТ 

1.  "Баба Марта бързала...." 

3.  146 г. от Освобождението на България  

 

АПРИЛ 

2.  Международен ден на детската книга 

22.-26.  Седмица на книгата 

 

МАЙ 

24.  Денят на Светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура 

и славянската книжовност 

 

ЮНИ 

22.  60 г. от рождението на Дан Браун, американски писател на трилъри /1964/ 

 

 

СЕПТЕМВРИ 

 

06.  Съединението на  Източна Румелия и Княжество България 

15.  105 г. от рождението на Николай Хайтов, български писател /1919-2002/ 

22.  Ден на независимостта на България 
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ОКТОМВРИ 

 

01.  190 г. от рождението на Любен Стойчев Каравелов, български писател, публицист, 

революционер-демократ /1834-1879/ 

НОЕМВРИ 

 

1.  Денят на народните будители и Патронен празник на Народно читалище "Пробуда-

1912 г." гр. Кричим 

 

ДЕКЕМВРИ 

16.-23. Коледни празници. Традиции и оби 

V. АВТОМАТИЗАЦИЯ 

 

1. Извършване на хардуерна профилактика на наличните компютърни конфигурации. 

                                             Срок: постоянен 

  

2. Поддържане в изправност локалните мрежи и компютърната техника в 

библиотеката. 

                                             Срок: постоянен  

      

        

 3. Да се допълват и актуализират електронните  бази данни, създадени в библиотеката. 

                                            Срок: постоянен 

      

V. ПРОЕКТИ, ПРОГРАМИ И ПАРТНЬОРСТВА 

 

1. Популяризиране и реализиране целите на Програма „Глобални библиотеки – 

България”, по която библиотеката  е бенефициент.  

                                                                                     Срок: постоянен 

 

     2.Разширяване контактите и партньорството с институции, обществени организации, 

НПО, сдружения, съюзи и библиотеки от страната,  за реализиране на съвместни проекти и 

програми.  

                                 Срок: постоянен 
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VІ. МЕТОДИЧЕСКА ДЕЙНОСТ 

 

    1. Координиране на дейността с Община Кричим, Министерство на културата, НБ 

„Иван Вазов” гр. Пловдив  

                    Срок: постоянен 

 

2.Участие в библиотечни семинари и обучения.  

                                                                      Срок: постоянен 
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       Н А Р О Д Н О  Ч И Т А Л И Щ Е “ П Р О Б У Д А - 1 9 1 2 г . ”  
Носител на орден “Кирил и Методий”- І степен 

           4220 гр .  Кричим,   пл .  “Обединение” №3,   тел.  (03145)  22 -09  
библиотека:  тел (03145)  33 -76  

e-mai l :  probuda_kr ichim@abv.bg  
 

 

 
Читалищно настоятелството при Народно читалище „Пробуда-1912 г.”  
гр. Кричим с мандат от 2022 г. до 2025 г.: 

 

1.  Светлана Рангелова Рангелова - Председател 
2.  Фатма Байрямова Калканова - член 
3.  Мария Ангелова Трифонова - член 
4.  Янка Ангелова Михайлова - член 
 5.  Росица Семова Табакова - член 
 

Проверителна комисия при Народно читалище „Пробуда-1912 г.” гр. Кричим с мандат от 
2022 г. до 2025 г. : 

 
1. Петкана Николова Радулова - Председател 
2. Бистра Тодорова Рангелова - член 
3. Йорданка Атанасова Вълчанова - член 
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